

# 为救白血病弟弟，姐姐选择流产

两人骨髓移植配型成功，爱心企业和好心人纷纷伸援手

本是一个幸福的家庭，不料白血病却降临在丈夫侯阳凯身上，这个消息曾一度让身为妻子的全梦珠难以接受。所幸侯阳凯和姐姐配型成功，让一家人看到了希望，侯阳凯已怀孕的姐姐为救弟弟选择了流产。为了筹措医疗费，在陪床的同时，全梦珠又做起了送水工，一天能送20多桶水，这家为她提供岗位的爱心企业还要做义卖，准备帮助这个不幸的家庭。

文/片 本报记者 时培磊  
实习生 张金波 杨庆宇



不少爱心人士前来看望全梦珠夫妇。

## 骨髓配型成功 医药费难住一家人

## 医院照顾丈夫间隙 妻子当起送水工

## 好心人献爱心 企业双倍“送礼”

2015年9月份，家住菏泽郓城玉皇庙街的侯阳凯出现发烧症状。本以为是小病，没想到反复高烧。血常规检测显示多项指标出现异常。

2015年11月，侯阳凯来到济南齐鲁医院做检查。结果让他们无法接受，侯阳凯被诊断为急性白血病，医生建议直系亲属做配型。

今年1月，一个让人欣喜

丈夫的病情确认后，全梦珠把家里的小店关了，来到济南照顾丈夫，家庭经济来源几乎没有了。全梦珠便寻思着在济南找一份工作，由于她要照顾丈夫，并没有固定的上班时间，应聘了很多工作都没成功。

这其中就包括安化黑茶湘益茯茶济南经销商高立美女士，她从张学峰那里得知情况后。“一方面觉得这个家庭很不幸，也被这个女孩的精神打动，她丈夫治好的希望也很大。”4日，两名企业负责人联系到本报，希望能够为全梦珠做产品义卖。

据张学峰介绍，他们打

又让人沉痛的结果出来了。“姐姐和他完全匹配，医生说移植成功率会很高。”全梦珠透露，姐姐当时已经怀孕两个多月了，如果做骨髓移植就要流产。为了救弟弟，侯阳凯的姐姐1月份做了流产。

目前，侯阳凯正在进行化疗。“医生说情况很乐观，不久就可以做骨髓移植了。”全梦珠说，目前最担忧的还

是治疗费用。据悉，侯阳凯从开始治疗到现在已经花了20多万。“进仓要交30万，后期回家还要继续吃药，吃两年，治疗估计至少要50万。”对一个农村家庭来说根本无法承担。之前，侯阳凯在一家公司做车床工作，一个月2000块钱左右的薪水，妻子开了一家小饰品店。两人都90后，还有两个的孩子需要照顾。

“他现在配型成功，就差钱了。我们不想看到因为钱的问题，最后耽误了治疗。”张学峰说，得知全梦珠配型成功后，就想献一分爱心。他在朋友圈转发了全梦珠的情况，他的不少朋友和客户都表示愿意帮助这个家庭。

全梦珠本人，由她本人来支配，捐献的钱都能够直接转到她手中。“我们也希望更多的企业加入进来，这样也相当于给捐献爱心的人更多物质上的奖励。”

得知全梦珠夫妇的情况后，不少爱心人士纷纷伸出援助之手，目前已经收到募捐五六万元左右。



济南公交公司驾驶员张波：

## 面对歹徒行凶，他迎刃而上

2014年7月9日，一个突发事件，让济南公交公司驾驶员张波成了英雄。当天18:50，47路公交车驾驶员张波驾车由东向西行驶在工业南路上。当车辆从化纤厂路站点出站时，他看到右侧路边有一男子正拿刀刺向一名女子，旁边一名女子已经躺在地上。张波看到那名男子向西快速跑过。

张波意识到发生了凶杀案件，他随即加速向前行驶，车辆行驶至省监狱门口时，张波右打方向，把车横在嫌疑人前面。

跳下车门后，张波和乘客赵先生向歹徒追去。和赵先生追了一百多米后，张波将行凶男子摁倒。随后，张波又赶回受伤女子身边。120急救车赶到之后，救护车只能拉一人。张波在征得乘客同意后，立即用公交车将另外的伤者拉到医院。

现在回想起来，张波说他有点后怕，今年38岁的他是家里的顶梁柱，孩子还在上小学，家里母亲体弱多病，一家子生活都指望着他呢。

事后，张波被授予第五届全国道德模范、全国见义勇为好司机、省市道德模范等一系列荣誉称号。虽然自己家里生活也困难，但张波将获得荣誉所得的奖金捐给了更需要的人。

张波说，虽然他的力量很绵薄，但榜样的力量是无穷的，现在涌现出很多凡人义举，他们给社会带来的正能量是无限的。

本报记者

泰安市中级人民法院法官范红艳：

## 迷失少年的“法官妈妈”

“妈，有个好消息告诉您，我当选为我们生产小组的记录员了……”春节前，服刑少年谢某写给“妈妈”一封信。而他信中的这位妈妈，是一位与自己非亲非故的人民法官——范红艳。

范红艳现任泰安市中级人民法院未成年人案件综合审判庭副庭长，自1998年致力于青少年犯罪的审判、帮教和预防工作以来，先后帮助60余名失足少年复学就业，18人考入大中专院校，被失足少年亲切地称呼为“法官妈妈”。

“妈妈”的确是。在这些犯了错的青少年面前，范红艳的付出更像一位妈妈。

失足少年张某家境贫寒，因抢劫被学校开除。虽然法院依法对他适用了缓刑，但对于一个孩子来说，要想在社会上谋存不易，更何况他还犯了罪。

范红艳作为主审法官决定帮助张某重返校园。凭着一股子韧劲，她一趟趟地往学校跑，校长终被打动，同意恢复张某学籍。半年后，张某即将毕业，想应聘一家效益不错的外地企业，但学校拒绝为其开具介绍信。范红艳又找到校方做工作，张某最终如愿入职，现已成为企业的中层干部。

范红艳建立了红艳心理室、爱心学校、帮教网站、启航行动，对失足少年实行四位一体的帮教，不少人从中受益。

本报记者

泗水县东卸甲小学教师冯佃生：

## 拄拐坚守讲台近40年

自幼患小儿麻痹症落下残疾，左脚悬空离地十几厘米，只能拄着拐杖行走……在一般人看来，冯佃生这一生几乎算是废了。但这位泗水县圣水峪镇东卸甲小学的教师，身残志坚，拄着拐杖在三尺讲台上从教近四十年，为山区送走了一批又一批学生，班级成绩在全县总是名列前茅，不少学生考上大学，还有三名佼佼者留学海外。

时光回到四十年前，1976年7月，冯佃生初中毕业，正好赶上村里民办教师调整，“那时教师待遇和地位都不高，村里仅有的两名老师当生产队长了。我体力活干不了，但上过学，就成为了一名民办老师。”

但从教后，冯佃生才发现教书不是简单地带孩子玩。“当教师是良心活，教不好是误人子弟。”为了成为一名合格的老师，冯佃生课后就自己钻研教材，还跑到初中课堂听课，学习别人是怎么教书的。1984年，他又报考了泗水县教师进修学校，四年后拿到了函授文凭。

虽然冯佃生上课要拄着拐杖，行动极为不便，但他却很少坐着讲课，每次讲完课后，他都要走到学生中间，为学生答疑解惑。

在他看来：“老师与学生是双边活动，在台下可以更多互动。”有时课程多，一天下来，他累得连话都不想说，更为要命的是，夹着拐杖的腋下经常磨破、化脓，但他第二天仍忍着痛继续上课。

本报记者